

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXI

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Jueves 3 de Julio de 1913

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9 092

PARA estómago, intestinos, diabetes, astritismo y evitar tífus e infecciones gastro-intestinales

Agua de Borines

Reina de las de mesa

GRAN BALNEARIO en Asturias, con todos los adelantos modernos y al alcance de todas las fortunas.—Delicia a estación veraniega, del 15 de Junio a fin de Septiembre.

Venta de botellas: Farmacias, Hoteles,

LA INYECCION YER

cura en 30 horas la *Blenorragia* (purgación) y toda clase de flujos antiguos y recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Precio cuatro pts.

Éidase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de Escudero y C.^a

Depositarios en España, Perez Martín y C. Madrid.

DOCTOR ARTURO BUSTAMANTE

Ex-Médico de la Beneficencia provincial de León y de la municipal de Madrid, por oposición, ex-alumno de las Clínicas de París.

Especialidad en enfermedades del aparato digestivo, pulmones y corazón.

Laboratorio de investigación clínica.

CONSULTA de 11 a 12 y de 2 a 4

D. Sancho, 11, 1.^o

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición

Especialista en Partos, enfermedades de la *Matriz* y *Vías urinarias*.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

Calle de Barriónuevo, núm. 3

CASA DE BAÑOS

del Doctor Fuentes

En vista del excesivo calor que se veja sentir, se ha anticipado en este año la fecha de apertura, facilitándose ya, como en años anteriores, toda clase de baños medicinales y de placer.

Se necesitan obreros

Menores de 18 años y obreros de todas las edades pagándose muy buenos jornales en la fábrica de tejidos LA EMILIANA, Caldas de Besaya: se han construido muy cómodas e higiénicas casas aún sin estrenar, que se cederán a familias que tengan algunos individuos trabajando en dicha fábrica. Para informes detallados dirigirse por escrito al director de la fábrica en Caldas de Besaya (provincia de SANTANDER).

Finca en venta

En esta ciudad, carretera de Valladolid, frente a la iglesia de la Virgen de R. camador.

Contiene edifico cochera y cuadra y también silo para contener uno o dos charcos.

A continuación tiene un magnífico jardín de escogidas plantas y una hucha con toda clase de hortícolas y frutas y aguas abundantes. Merece verse en toda ocasión, muy florido y en todo el otoño. Para visitarla de diez a doce y de tres a cinco.

Condiciones de precio, informarán calle Mayor principal, 81.

Casa en venta

La señalada con el número 12 de la Plaza de Santa Marina, en pública subasta, que tendrá lugar el 10 del actual a las 11 de la mañana en la Notaría de don Perfecto García Cuena, donde se encuentran de manifiesto el pliego de condiciones y el título de propiedad.

CURTA DE MADRID

2 Julio

Sr. Director:

El Sr. García Prieto reunió anoche en un banquete que fué servido en los jardines del Retiro, lugar hoy de moda para los prohombres políticos, a sus amigos más significados dentro de la fracción política de que es jefe.

La comida ofreció la particularidad de que a ella solo asistieron los que por seguirle en la disidencia han dejado de disfrutar los altos empleos que poseían.

Comentando un romanonista este banquete decía con mucho gracejo: «Nada más natural que el señor marqués de Alhucemas que ha obligado a sus amigos a dimitir, quitándoles el comederio, les ofrezca como compensación una comida».

Otro político muy afecto personalmente al conde de Romanones manifestaba lo siguientes: Es incomprendible lo que los señores Montero Ríos y García Prieto han hecho con sus amigos; les han significado la conveniencia de dimitir los altos cargos que ocupaban y en cambio Eugenio y Aveino Montero Villegas continúan disfrutando de los suyos. Lo incomprendible no es que D. Eugenio recominnde esa actitud a sus amigos, sino que éstos se han dejado llevar de las maquinaciones del expresidente del Senado quien jamás recomienda a sus hijos que dejen de gozar de las delicias del presupuesto».

Otra nota del banquete fué que los señores ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia se acercaron a los conmensales cuando éstos estaban en los postres, y cambiaban unos y otros frases muy afectuosas y de peregrino ingenio. Esto del decir que de ingenio no tiene nada de particular, teniendo en cuenta que estaban allí enastre Buret, el travieso Aiba y el andalúz Borbolla. ¿Fué casual el encuentro? Hay quien afirma que no, puesto que por uno y otro bando se están dando los primeros pasos para volver a la unión.

Continúa siendo la incógnita de la actual situación política la actitud que adopte don Melquiades Alvarez. Hoy por hoy él, sólo él es árbitro. Los romanonistas aseguran que cuentan, sino con su adhesión, por lo menos con su ayuda. Pero lo raro del caso es que los amigos de García Prieto, dicen lo propio. Entre tanto Melquiades manifiesta que a él nadie le ha hablado de programas democráticos y que su actitud es la misma que concretó en el discurso que pronunció el día tres de Junio en el Congreso. En todo esto lo único que se ve claro es que don Melquiades es la novia, y que Romanones y García Prieto la cortejan con gran cariño y asiduidad. ¿A cual de ellos dará calabazas don Melquiades? Creemos que a los dos y que, cual sucede de ordinario con los rivales desdefinidos por su amada, estrecharán ellos su amistad y se pondrán de acuerdo para hablar mal de la desdefinida.

El no haberse firmado anteaayer por el Rey la combinación de gobernadores y altos cargos, que anunció el conde de Romanones llevaría a la Granja, está siendo comentado muy vivamente.

Aunque el Gobierno ha manifestado que el aplazamiento obedecía a no haber podido consultar el gobierno con algunos de los que habían de ser nombrados, esta explicación

no ha convencido a nadie, y asegúrase que la dificultad ha estribado en que a última hora pidieron al jefe del Gobierno que la provisión de la dirección general de Correos recayese en determinado candidato. El conde de Romanones lo ha negado terminantemente pero algo habrá de ello, puesto que desde ayer se indica para director de Correos al hijo de un capitán general con mando en una de las regiones de más importancia.

Menche

Crónica médica

Las casas malditas

¿Habeis paseado algunas veces por los barrios bajos? ¿Visteis algunas de sus casas permanecer siempre con media puerta cerrada? Volved quince días más tarde y la encontraréis en idéntica situación, y si con constancia pasáis por el mismo sitio, constantemente la hallareis igual; parece costumbre establecida de antiguo, que se ha perpetuado con el tiempo.

Pero lo cierto, lo triste, lo que acongoja y conmueve es que esa puerta a medio cerrar permanece así porque en la casa las enfermedades abundan y la muerte las visita tan a menudo, que no deja tiempo suficiente para que los goznes de la puerta dejen de enmohecerse.

Mirad una de estas casas, es una de las llamadas de vecindad: sin más aire, sin más luz que la que bueda entrar por la puerta y alguna ventana próxima. Son cuartos tristes, oscuros, silenciosos. En ellos no se oye una voz alegre, ni siquiera el alboroto producido por los niños en la infancia. Todos están fuera, porque sus madres, en parte para que no molesten y en parte por intuición, les mandan a la escalera, al patio, a la calle, a cualquier sitio antes de estar metidos en aquellas habitaciones lóbregas y malsanas.

Nunca falta una vecina ya vieja, encanecida en la casa, que entró allí recién casada y allí perdió a todos sus hijos y familia, quedándose completamente sola, que os cuente toda la historia de las familias que fueron habitando los cuartos sucesivamente. Con la imaginación vais viendo cómo se suceden los unos a los otros después de separarse de alguno de sus individuos, menos fuerte para resistir todos los peligros que ocultamente acechan en la sombra.

Y contáis, y la cuenta se hace interminable; tras del uno se fué el otro, y después otro..., y así sigue la historia y seguirá siempre, puesto que las condiciones de vida son las mismas que hasta entonces existieron.

¡Pobres gentes las que esos cuartos ocupan! ¡Qué saben ellas de higiene ni de enfermedades contagiosas! Y aunque lo supieran, ¿quién les iba a dar otro albergue donde refugiarse de las inclemencias del tiempo por un precio igual al que ordinariamente pagan? Entraron en esas casas contentos y confiados, y se marcharán tristes y recelosos, después de haber dejado alguno de su familia como tributo necesario pagado a las malas condiciones de las habitaciones.

Esas casas se llaman malditas porque en ellas la falta de luz y de aire hacen que aniden como en terreno propio enfermedades que se transmiten a los sucesivos moradores, sin necesidad de que haya contagio directo. Experiencias conocidas ya de

antiguo dicen bien a las claras cómo viven y persisten los microbios en los rincones sucios y oscuros de esos cuartos sin aire, y cómo desaparecen de aquellos en que el sol y el aire entran a raudales.

Es, sobre todo, la tuberculosis una enfermedad habitual en estas casas donde viven gentes trabajadoras y mal alimentadas, es decir, en condiciones de que puedan hacer explosión en ellas toda clase de padecimientos. Reparten estos enfermos sus esputos, por toda la casa y los chicos, en su movimiento constante, los transportan en sus manos, en sus zapatos, en sus vestidos, y los introducen en las habitaciones lóbregas donde harán su nido para siempre; y tras la tuberculosis se apoderarán de esos cuartos la fiebre tifoidea, la difteria, la viruela...

La preocupación actual de tirar casas viejas, antiestéticas é insalubres, que parece vinculada sólo en los barrios ricos y aristocráticos, debía extenderse sobre todo a los pobres y miserables. Cada casa maldita de estas que hemos citado que cayera al golpe de la piqueta, representaría muchas vidas salvadas si al par se levantaban casas baratas y sanas, como se ha hecho en el extranjero.

Así, lentamente, irían desapareciendo hoy una casa, mañana otra, y la renovación de la población se verificaría insensiblemente en muy poco tiempo; al unsono con ello se podía dar impulso a la construcción, tantas veces anunciada, de barriadas higiénicas. Poco a poco se iría adueñando del corazón de la gente pobre la idea de que esas casas fueron el motivo de las pérdidas familiares que tanto lloran y llegarían a señalarlas con el dedo para que todos huyeran de su lado como de un sitio apestado.

El aire, la luz, el sol, son los mejores antisépticos, son los mejores auxiliares de que el hombre puede disponer para conservar su salud, fuente inagotable de energía y de recursos. Sin estas condiciones mal se puede vivir, y por eso creemos que cada casa de esta clase derribada, no es sólo una casa vieja caída más, sino muchas vidas disputadas a la muerte, que siempre se halla en acecho en las grandes poblaciones.

Dr. C. Rodrigo Lavín

Y VA DE CUENTO....

Pues señor, en el avispero de Marruecos y sin que el país sepa absolutamente una palabra más que lo que los corresponsales de la Prensa le cuentan y sin que pueda ventilar, a la luz del día, con la libertad del siglo, en pleno Parlamento, tan grave negocio.

Cuando todo el mundo civilizado pone a discusión, sobre el tapete de sus Cámaras, intrincados problemas de la diplomacia internacional de la gobernación de sus Estados y de la solución de sus internos conflictos, provocados por el avance imperioso de las necesidades del vivir colectivo que busca nuevos horizontes y nuevas fórmulas en otras más superiores realidades que las mezquinas presentes, nosotros cerramos a piedra y lodo toda comunicación entre el país y el Gobierno y nos constituimos en la vergüenza de una oligarquía de mediocres, esperando que la situación se salve, o por la diosa casualidad, o por el propio cansancio de las dos taifas, desprendidas del gran partido liberal, que hoy se entretienen en estériles disputas personales.

Ayer era la voz justiciera de un vicepresidente del Congreso la que se alzaba, clamorosa y vibrante, contra la angustia del Tesoro público, y suplicaba un alto en el festín de esta política de francachelas e inútiles despilfarros de nuestra menguada bolsa.

Hoy es la pluma brillantísima de uno de los señores firmantes del manifiesto la que, á manera de fino escarpelo y temando como pretexto un ideal, corta implacablemente trozos de la piel del Gobierno, tendido sobre la mesa de disección de este anfiteatro repulsivo de la política vigente.

Es, ciertamente, que hemos dado un triple salto, más que mortal, en nuestra vida pública.

«Las Cortes—dice el personaje aludido—, las viejas Cortes españolas, acabaron su vida gloriosa en los campos de Villalar, bajo una lluvia de plomo; pero estas Cortes modernas mueren y sucumben de un modo ridículo y grotesco, bajo la plúmbea pesadez de una lluvia de prosa.»

Hemos dado un salto tremendo—repetimos—en muy pocos días.

Ante la faz del pueblo nos fbamos acostumbrando á la vida del derecho y á hacer que encarnase de veras la Constitución en la práctica del régimen.

Pero ha venido una simple cuestión de leguleyos y todo se la ha llevado la trampa.

Como dice el autor aludido, ni Constitución, ni régimen. Todo ha cambiado. Teníamos Cortes y han desaparecido; había ministros responsables y ahora solo existen ministros impunes. Vivían los partidos y ahora únicamente viven los tribus.

Es verdad. Se desgajan y se desprenden las tierras de todos los montículos.

Si ello es señal de nuevos alumbramientos de aguas fertilizantes que enjuguen la ardorosa sed de nuestros campos, felices días los del porvenir cercano; pero si es un síntoma de empobrecimiento universal, por impotencia, ¡tristes fueren la de España!

Información general

De la región

León

Un detenido.—En el pueblo de Cabeceira fué detenido por la guardia civil un individuo de Alija de los Melones, llamado Vicente Fernández Calvo, que padecía de ataques de enagenación mental.

Como el detenido presentaba varias heridas en la cabeza, contusiones en varias partes del cuerpo y señales en las manos de haber estado amarrado se ha dado cuenta al Juzgado é ingresó dicho sujeto en el Hospital de Ponferrada.

Valladolid

Destrozado por el tren.—En el kilómetro 251 de la línea del Norte y en las inmediaciones de los Vadillos, un hombre fué destrozado anoche por un tren.

La víctima, que se llamaba Luis Matarán Villamayor, tenía 50 años de edad, y estaba domiciliado en el barrio de los Vadillos en compañía de su mujer y cinco hijos.

Poco antes de las nueve de la noche, marchaba dicho sujeto por el lado izquierdo de la línea a su domicilio.

A los pocos momentos Luis hubo de abandonar el talud de la vía por la proximidad del tren de mercancías descendente que acababa de salir de la estación.

Nada más terminar de pasar el furgón de cola de dicho tren, disputose Luis a cruzar la vía, sin poder ver acercarse el correo ascendente que en aquel momento

La manifestación feminista

El gobierno ha negado la autorización para celebrar la anunciada manifestación feminista, quedándose, en que se habían convocado a numerosos socialistas, con lo que la manifestación perdía su carácter de femenina, y podía dar lugar a incidentes desagradables, mezclándose con las mujeres elementos inquietos.

Senadurías vacantes

En la actualidad son siete las senadurías vitalicias vacantes, más dos de senadores electivos por fallecimiento de don Celedonio Rodríguez y del obispo de Segovia.

Para salir libre de quintas

Si se aboliese el sorteo de quintas en Bélgica, desaparecerían muchas costumbres curiosas. Los aldeanos usan varios amuletos para no ser soldados y entre las cosas que gozan ó que les proporcionan las gitanas con este objeto, figura el triángulo de cuatro hojas, un trozo de cuerda de un ahorcado, fragmentos de la camisa que llevaron al hacer la primera Comunión, un trozo de la piel de las cejas colocado debajo del talón izquierdo, un poquito de tierra cogido en la última sepultura abierta en el cementerio, un hueso de un difunto desenterrado a media noche, etc. etc.

El día del sorteo el mozo se levanta muy temprano, y necesariamente de buen humor, se viste teniendo mucho cuidado de no ponerse ninguna prenda del revés, y cuando sale a la calle camino del ayuntamiento, tiene que huir del encuentro con una vieja, con un perro que aúle o con un cuervo.

En cambio es de muy buen agüero encontrar un jorobado ó un caballo blanco.

Al levantarse de la cama pone primeramente el pie izquierdo en el suelo y sale en ayunas, cuando a andar con el pie izquierdo también. Al dirigirse al sorteo debe ir rodeando lo menos posible y sin volverse como no sea para dar un mormón, en cuyo caso tiene que dar el anelo sin mirarlo. Otra de las reglas es llevar la mano izquierda en el bolsillo y no sacarla mientras no oiga su nombre.

Los mozos de Nuevas hacen una peregrinación a Nuestra Señora de Hai, y para que tenga más mérito y les sea concedido el número muy alto en el sorteo, echan en las bolsas judías secas, lo más auras posible.

En Chameroi se considera eficaz para no ser soldado estar subido en una escalera de mano, rezando.

En Marbaise emplean un sistema muy diferente. Los mozos se reúnen junto a la iglesia del pueblo, en torno de la imagen de un santo que hay en el exterior, y por paradojico que parezca, se piden la reedición de quintas, no con devotas oraciones, sino con diversas amenazas, según el carácter más o menos violento del que implora de tan extraño modo la protección del santo.

EN LA AUDIENCIA

Se reunió hoy el tribunal popular del partido de Saldaña para conocer de una causa instruida por un robo llevado a cabo en el pueblo de Villarracino el 24 de Julio de 1812 de una cantidad, no precisada pero que se calcula de 15 á 16.000 pesetas.

Ocupan el banquillo de los acusados Celestino Calvo Calvo, sobrino y persona de la confianza de la perjudicada y Nunita Cuadrado Calvo, criada y también parienta de la misma.

Esta, que parece no gozar de la plenitud de sus facultades, acusó en el sumario, como autor del hecho, al Celestino y en el juicio modificó sus dichos para acusar a otro sobrino de la perjudicada, en vista de lo cual los defensores de los sumariados señores Salvador Zurita y Junco pidieron la suspensión del

juicio para practicar una sumaria información a lo que, de acuerdo con el Fiscal, no accedió la Sala, hasta no ver el resultado de la prueba.

Desfilaron hoy ante el Tribunal los testigos propuestos por el señor Fiscal y quedó suspenso el juicio hasta mañana á las diez.

P. CHINOS

Teatro Principal

¿Quo vadis?

El empresario de los teatros de Madrid Príncipe Alfonso y Petit Palé exclusivista de la famosa película «¿Quo vadis?» ha llegado a ésta y ha ultimado con este teatro para proyectar la película dos únicos días, el sábado 5 y domingo 6 en secciones que se celebrarán en la forma siguiente: el sábado dos secciones, una a las siete y media de la tarde y otra a las diez de la noche y el domingo se darán tres secciones, una a las cuatro y media, otra a las siete y media y la última a las diez de la noche y desde luego creemos un éxito las cinco secciones, pues la película viene precedida de gran fama mundial y según la prensa de Valladolid y Santander es lo más artístico, moral y hermoso que se ha hecho en cine porque en el incendio de Roma, en las catacumbas donde San Pedro bendice a los cristianos y en el circo donde se celebran las luchas de los gladiadores y el cruel martirio de los primeros cristianos, son cuadros vivos llenos de arte donde todos los que la han visto no se han cansado de aplaudirla.

Esta obra ha sido muy elogiada por los Reyes de España, Inglaterra é Italia.

Siendo grande el entusiasmo que hay en esta por admirarla, la empresa ha acordado abrir la taquilla desde mañana viernes a las cuatro de la tarde, donde se expondrán localidades sin aumento de precios.

La Empresa ha contratado un sexteto para que ejecute la música de tan interesante película.

NOTICIAS

Recordamos á nuestros lectores que á partir del 1.º del actual, el servicio de Giro Postal será ampliado á 500 pesetas pudiendo admitirse y pagar giros por valor de una á 500 pesetas como límite.

Es una ampliación considerable, pues desde la creación del servicio de Giro Postal hasta la fecha solo se podían admitir y pagar giros por valor máximo de 100 pesetas.

Ha sido trasladado á Huesca, don José de las Heras, jefe electo del correccional de esta capital.

Para sustituirle ha sido nombrado don José Coballos Bonifaz, que se halla en situación de excedente.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Don Francisco Pérez Nancrales, 856 12 pesetas; don Francisco Simón, 370'50; señor Presidente de la Audiencia, 2.000; para pago de atenciones de Clases Pasivas, 4.000

Dícese que en algunos pueblos del distrito de Bataunás, se ha declarado el carbunco en el ganado lanar, por cuya causa el Inspector Pecuario señor Ruiz de los Baños se propone realizar una visita de inspección á dichos pueblos, con objeto de enterarse minuciosamente y dar instrucciones para que la epidemia sea combatida.

El alcalde de esta capital remite al gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial», la distribución de fondos del actual mes y la cuenta de gastos é ingresos de las operaciones verificadas durante el segundo trimestre del corriente año.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante en Sotoba-

ñado la plaza de Farmacéutico titular dotada con el haber anual de 330 pesetas, por suministro de medicamentos á 20 familias pobres.

El plazo para solicitar es de 15 días a contar desde el siguiente en que anarezca el anuncio en el «Boletín Oficial»

Hemos recibido la visita de despedida del que fué jefe del correccional de esta ciudad, don Gervasio Alvarez, cariñoso amigo nuestro, que mañana sale para Cartagena donde ha sido trasladado.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Mariano Junquera Macón, viudo de 63 años, Hospital; Angel Palenzuela Salvador, de dos años, Niños de Coro, 4.

Nacimientos.—Teodoro Barrocal Garmilla, hijo de Mariano y María, Cuartel, 1; María del Carmen García Alvarez, hija de Marcelino y Modesta, Mayor antigua, 162.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á 1, Barriocabeo, 9

Si tiene V. niños y quiere verlos sanos y robustos no deje V. de darles la EMULSION FUENTES, preparada á base del más puro aceite de hígado de Bacalao y de hipofosfitos de cal y sosa. 2 pesetas el frasco en la Farmacia del Doctor Fuentes Mayor principal, 114.

GARAGE VICTORIA

— DE —

Benito Arangüena

Alquiler de Automóviles y Bicicletas.

Neumáticos, aceites, gasolina, grasas y accesorios en general á precios sin competencia. Representante de los automóviles «Peugeot». Stock Hutchinson.

Feliz invención ha sido la del autor de la «Piperazina Dr. Grau», pues ella resuelve la curación de los padecimientos artríticos como arenillas, reuma, cólicos nefríticos, gota ciática, neuralgias, etc.

Ocasión

Sedas colores lisos, sin mezcla, a una peseta.—Comercio de tejidos de Manuel Polo.

E. IBAÑEZ

CIRUJANO-DENTISTA

Mayor pral. 35

Gran Restaurant de Roma

DE

Manuel Rodríguez

calle de Santander, 10

VALLADOLID

Amplísimo comedor elegantemente decorado.—Habitaciones para familias con luz eléctrica y timbres. Calefacción en todos los pisos.—Está situado en el sitio más céntrico de la capital.

Coche propiedad de la casa a todos los trenes.

Se desean vender 4.000 fanegas de cebada de la próxima cosecha; del precio y condiciones don Juan Sánchez, en Sahagún (León).

D pendiente

Se necesita uno de buenas referencias, con conocimientos en tejidos y paquetería, para el comercio de don Francisco de la Fuente, en Herrera de Pisuergra.

Manuel Santa Cruz

Practicante en Cirugía menor y pedicura

Extirpación de ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirugía.

También se hace á domicilio.

Ostilla, 75 — PALMERA.

Papel de envolver

Se vende una buena partida de periódicos á 12 y 14 reales arroba, según sea.

Redacción de este periódico.

MERCADOS

Palencia 3.—Se disiparon las nubes y vuelve con fuerza el calor. Hoy tenemos una mañana de alta temperatura y el día va á ser de prueba. A las nueve de la mañana acusa el termómetro 27 centígrados, y eso da idea de lo que ocurrirá en las horas de más calor.

Va tomando gran actividad la siega de cebada y ya anuncian de algunos sitios la proximidad del comienzo de la del trigo.

Respecto á los precios siguen los mismos ó sea á 50'50 reales fanega, centeno se pretende á 40, cebada nueva á 30 se ofrecen partidas.

Valladolid, 2.— Sigue la flojedad en el negocio triguero y se ofrecen en partidas á 52'50 y 53 aquí y 52 y 51'50 en Rioseco.

En el detall, la entrada de hoy fué de 100 fanegas por el Canal á 52 y por el Arco 50 fanegas á 52.

Sin operaciones y escasa demanda, abundando la oferta.

No hay operaciones de centeno y para el de la nueva cosecha se pretende á 40 reales sin compradores á ese precio.

Se ofrece cebada de la nueva á 30 reales sin compradores.

No hay ofertas de avena.

Rioseco, 1.—Entraron 240 fanegas trigo y se paga á 49 reales.

Ofrecen partidas á 51 y 50. Tendencia floja. Tiempo bueno.

Barcelona, 2.—Se ha vendido trigo de Manzanares clase géjar á 52. Llegaron 16 vagones trigo, 3 harina.

Boletín Religioso

Viernes.—San Flaviano, San Teodoro San Inocencio, y San Oseas obispo.

En la S. I. Catedral se celebra el 22º Aniversario de la muerte del Ilmo. señor don Juan Lozano y Torreira, Obispo de esta Diócesis. La misa solemne empezará á las nueve y media.

Conferencias Telefónicas

Madrid 3

Llegada del Rey

A las once de la mañana ha llegado S. M. el Rey acompañado del general Aznar, siendo recibido en el zaguán por todos los altos palatinos.

Don Alfonso llegó con retraso, á consecuencia de una avería sufrida en una cubierta del automóvil, en cuya reparación hubo de invertirse veinte minutos.

Sugeto sospechoso

Cuando el monarca hubo terminado los saludos y se disponía a subir a las habitaciones, intentó penetrar en el regio Alcázar un sugeto de aspecto sospechoso.

La policía le cortó el paso y al interrogarle acerca de su presencia dijo que quería hablar con el rey y que era el sultán de Marruecos, añadiendo que si tenía interés en hablar con don Alfonso, era por ver si le concedía una pensión diaria.

De las averiguaciones practicadas por la policía y de los antecedentes que tiene de dicho sugeto, se ha venido en conocimiento que tuvo intervención en los sucesos de la semana trágica de Barcelona.

Representa tener unos 36 años de edad.

Fué detenido y conducido a los calabozos del Gobierno civil.

La familia real no se enteró de este incidente.

El Consejo

Después del incidente relatado, se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del Rey pronunciando el conde de Romanones el acostumbrado discurso, en el que se detuvo muy especialmente hablando de la situación de Marruecos, de los proyectos militares y de la guerra balkánica.

También habló aunque muy ligeramente del estado actual del partido liberal y forma en que se desarrolla la política.

Dió cuenta también de los planes del coronel Berenguer, proponiéndose formar una nueva brigada, que estará bajo su mando, á su inmediato ascenso.

El Consejo fué muy largo y al final se pusieron muchos decretos á la firma de don Alfonso, entre ellos, el nombramiento del señor Armiñán para la dirección de comunicaciones, y del señor Fidalgo para la dirección de lo Contencioso.

El general Luque y el Presidente, se quedaron con el rey, después del Consejo, conferenciando extensamente sobre la guerra de Africa-

Combinación aplazada

Contra lo que se había anunciado no ha sido puesta a la firma del rey la combinación de Gobernadores, debido, según ha manifestado Romanones, a haber sido consultado por telégrafo, uno de los interesados en los nuevos nombramientos.

El Rey a la Granja

Don Alfonso regresará a la Granja a las cinco de la tarde.

De Marruecos

Noticias oficiales

Desde Tetelatza comunica con fecha de ayer, el comandante general al ministro de la Guerra, que en el Zoco de Beniayén, se entabló á las cuatro de la mañana un combate, obligándose al enemigo a retirarse a las alturas después de hacer alguna resistencia.

Los moros que eran muy numerosos, nos impidieron que avanzáramos las columnas por las márgenes del rio Manerguet.

Otra segunda columna quemó los aduanares en el avance que realizó obligando que el enemigo se retirase perseguido por las fuerzas indígenas.

El castigo impuesto á los cabileños ha sido durísimo, habiéndoles quemado un campamento, en el que guardaban armas y municiones de las que se incautaron nuestras tropas.

Al enemigo le hicimos cuatro muertos.

Por nuestra parte no sufrimos más bajas que la de ser heridos dos caballos.

Los moros están muy abatidos, y esto revela la importancia de nuestras operaciones, que han de continuar, en combinación las columnas, con lo que se conseguirá que al enemigo quede muy aniquilado llegando a convencerse de lo infructuoso que ha de serles, el intentar atacarnos.

Casino de Palencia

Esta sociedad abre un concurso para ejecutar obras de pintura y tapicería, con arreglo á las condiciones que se hallan expuestas en la Secretaría de la misma todos los días, de diez de la mañana a una de la tarde.

El plazo de admisión de proposiciones terminará el 5 de Julio próximo, al medio día.—P. A. de la J. D., El Secretario, César Pérez de Santiago.

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

ALONSO E HIJOS.—Mayor pral. 7

TEATRO PRINCIPAL

QUO VADIS?

(Conocida obra de Henri Sienkiewikz)

Reconstitución exacta de las horribles escenas de hace cerca de 2.000 años, tomadas en el mismo lugar donde ocurrieron
ESCENA CULMINANTE: LOS CRISTIANOS ARROJADOS A LAS FIERAS EN EL CIRCO ROMANO

REPARTO

Petronio, Sr. Gustavo Serena.
Vinicio, Sr. Amleto Novelli.
Eunica, Sra. Amelia Cattaneo.
Aulio Placio, Sr. Andrea Serena.
Pomponia, Signorina Yalli.
Ligia, Sra. Lea Giundi.



REPARTO

Urso, Sr. Bruto G. Castellani.
Nerón, Sr. Car'ò Cataneo.
Pompea, Sra. Olga Baudini.
Chilon Chilónides, Sr. Augusto Mastripietri.
Pedro, Sr. Giovanni Gizzi.
Tigelino, Sr. Cesare M'fini.

QUO VADIS?

ES LA ADMIRACIÓN DEL MUNDO ENTERO

Se representa actualmente en Londres, Berlín, Roma, París, Viena. En las principales capitales del mundo se pagan precios fabulosos por las localidades.

En Palencia, en el Teatro Principal, los días **Sábado 5** y **Domingo 6**

Butaca, 2 pesetas; y Entrada General, 0'50.-- Se despachan localidades sin aumento de precio.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN
 Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —	◆ ●	— Herrería artística —
— Carpintería de armar —	◆ ●	— Rejas, balcones, balaustrados —
— Muebles.—Altares —	◆ ●	— Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas
 completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 49 años de existencia



SEGUROS SOBRE LA VIDA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en Palencia:
 Hijos de Grajal, Mayor Antigua, 154

Los labradores

que quieran economizarse ganado, dinero y tiempo en las labores tan penosas del verano, que empleen los tan renombrados y acreditados TRILLOS, cada vez más perfeccionados y otros de nueva invención; 5.000 cuchillas acero de FELIPE SIERRA.

No hay trillos que mas trillen y mejor con la mitad de fuerza. Su duración es bien conocida, siendo muchos los que llevan 12 años de empleo y están casi nuevos, haciendo tanta ó más la labor.

Primeros premios en cuantas exposiciones se han presentado en la práctica.

Precios fijos		
Trillo número 1.	...	pesetas 65
id. id. 2.	...	85
id. id. 3.	...	100
id. id. 4.	...	125
id. id. 5.	...	140
id. id. 6.	...	155

Reparaciones en máquinas aventadoras y trillos de todas marcas.
 Plaza del Mercado.—Palencia

"Compañía del Pacífico,"

Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Elcanoano, Valparaíso, Coquimbo, Talca, Antofagasta, Tanco, Iquique, Arica, Molle y Callao.

Saldrá de SANTANDER, el día 9 de Julio el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas,

"GALICIA,"

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.
 El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase en la actualidad, de pesetas 160 incluso impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender emeraldamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA a

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pasa - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petro Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos